

## 防控疫情,清河办事处党员干部冲在一线

生命重于泰山,疫情就是命令,防控就是责任。连日来,郑州航空港区清河办事处广大党员干部勠力同心、奋发作为,扎实开展新冠肺炎疫情防控工作。记者 王军方 通讯员 田佰山 文/图



### 机关党员干部分赴防控一线

“你好,请问你叫什么名字?你们家几口人?春节前有无从武汉返家人?”近日,在清河办事处黑李村,机关干部关丽香逐户排查疫情。

近日,清河办事处各村和办事处各部门通过村内广播、悬挂横幅、流动宣传车、致群众的一封信等形式,向群众广泛宣传新型冠状病毒肺炎的科学防控知识,提高群众的自我防控能力,教育引导广大群众正确看待疫病,不信谣,不造谣,相信党和政府一定能打赢疫情防控阻击战。

清河办事处党政班子成员带领机关党员干部,分赴各村防控工作一线,与村组党员干部并肩作战、共克疫病。防控工作中,党员干部分成两组,一

组24小时坚守在村外各路口,严格进出群众的体温检测和车辆消毒,外来人员和车辆一律免进;另一组逐户逐人排查从疫区返乡人员和密切接触者,指导群众科学防控疫病,消毒村内大街小巷,并让各户签订保证书,保证本户成员不外出、不聚众、不串亲戚、不隐瞒外地返乡人员等。

同时,党员干部分包到户,责任到人,确保疫情防控工作万无一失。

清河办事处还在辖区内开展了大规模的消杀。

清河办事处纪工委协同督查办每天3次不定期巡查各村疫情防控工作开展情况,对临危退缩、擅离职守、失职渎职的责任人,将依法依规从严肃处理,绝不手软。

### 一千多村民,被他们“打扰”了好几遍

这一段时间,清河办事处劳保所全体工作人员和申家村党员干部,昼夜奋战在疫情防控第一线,守护着申家村1000多口村民的身体健康和生命安全。

正月初二,劳保所全体工作人员按办事处党工委安排,全员上岗入村,立即投入战斗。他们和村组干部分组逐户开展排查,地毯式排查外出返乡人员详细情况,然后登记造册,确保返乡人员信息准确无误,不少登一人、不漏登一人。

敲门不入户,上门不进门。每敲开村民家门,他们都会发放疫情防控宣传单,普及疫情防控知识,引导村民相信党不信谣、不造谣、不传谣,不聚集。

他们连续8天走街串户,入户排查,签承诺书,再排查,随时掌握人员去向,做到心中有数。确保人人走访到位、人人健康稳定、在居住地的安全。

全村210户人家,被他们“打扰”了几遍,1100口人的情况他们了如指掌。

“辛苦你们了,可要做好自身防护,千万注意安全!”“放心吧,我们会自觉在家不出门!”在“扰民”入户排查工作中,村民一句句淳朴的话语,感动着工作人员,同时我们也以实际行动温暖着群众的心。

申家村全体党员干部在支部书记申明春的带领下,日夜坚守在疫情防控第一线。

为减少村民外出,降低感染概率,保障村民生活物资供应,村干部每天在微信群发信息。申明春利用村大喇叭宣

传:谁家缺米、面、油、菜、鸡蛋、液化气,按需上报村北地卡口,村里安排专人负责统计分类、采购,村组干部在做好自身防护的前提下,根据分组分包送到每家每户。

为保证全村群众健康,老支书一遍遍地用大喇叭硬核喊话:“大家不要串门,不能三五成群聚在一起聊天,不能聚餐,没有特殊情况不要出家门,有啥要紧事出门必须戴口罩。”

一个党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒。

全村党员“逆流”而上,和村组干部、村医并肩作战,坚决打赢疫情防控阻击战。他们24小时轮流值班,分为两条战线。

一是坚守在村头卡口,认真细密排查,认真询问过往车辆、人员去向、测量体温、车辆消毒、对外来车辆人员劝返。

二是组建村志愿者巡逻队。巡逻队由村两委成员带头,每天戴着红袖章、带上宣传材料走村串巷巡逻,发现有群众及时劝导回家。

巡逻队虽然打扰了群众的正常出行,可在疫情防控期间,最大限度争取老百姓的理解。现在,群众防控意识不但得到提高,也都积极配合村委工作,不存在扎堆聚集、三五成群在一起闲聊的现象。

村民申高伟说:“你们的付出,群众看在眼里,记在心上,现在的严峻形势,谁不想在家待着,可你们不畏艰险,坚守一线抵抗疫情。”

### 社会各界掀起捐赠热潮

蔬菜6.3万余斤、馒头1.5万余斤、挂面2.1万余斤、面粉5000余斤、鸡蛋8000余斤、方便面等食品4800余箱、口罩2600个、消毒液9700斤……近期,郑州航空港区清河办事处社会各界力挺办事处抗“疫”工作。2月11日,圈后村全体村组干部捐资1万余元,购置了蔬菜、挂面等生活必需品,然后发放到全村群众手中。

2月13日,申家村干部申少伟和在外工作人员申占军、申进科共同捐资1.5万元,为全村每户群众送去了20斤面条和5斤鸡蛋。该村群众申保安、申进强、申国政捐款3000元,郭利娜、申全水夫妇捐赠价值8000元的乳酸菌奶230箱和八宝粥、饮料等30箱,助力该村广大干群的防疫工作。

2月14日,水西村全体村组干部和部分党员捐款8000元为全村群众发放了大

米、馒头、面条、芹菜等生活必需品。

2月16日,大路张村在外创业人员张亮为全村群众捐赠了价值14000元的大葱和白菜等新鲜蔬菜,助力家乡抗“疫”工作。侯庄村在外创业人员刘晨明为该村疫情防控卡口捐赠了500斤消毒液和4箱方便面。

2月18日,航空港区党群工作部联合河南田川实业有限公司为办事处捐赠了500只口罩、500斤84消毒液、100个消毒器和25箱方便面等饮食品。

自疫情发生至今,清河办事处辖区共接受捐赠物资32批次。其中,蔬菜6.3万余斤、馒头1.5万余斤、挂面2.1万余斤、面粉5000余斤、鸡蛋8000余斤、方便面等食品4800余箱、口罩2600个、手套2000双、消毒液9700斤,共接受捐款2.3万余元。

### 所有卡口实现疫情防控智能管理

为落实郑州市防疫办13号文件通知精神,加强重点人群管理,方便居民出行,减少交叉感染,严防外来输入,2月10日上午,郑州航空港区清河办事处各村卡口开始纳入疫情防控智能化管理。

清河办事处各村通过村内大喇叭广泛宣传《郑州市居民小区健康登记管理系统》的使用方法和疫情防控卡口智能化管理的重大意义,争取辖区群众的理解和配合。

该办事处各村均在疫情防控卡口张贴了本村唯一、固定的二维码,工作人员现场指导群众用手机支付宝或微信扫码、凭有关证件登记注册信息,并帮助老人、小孩等特殊群体填写登记信息。

各村卡口工作人员严格按照本村群众登记注册的信息,严把进出关,坚决阻断传染源,力争全力打好打赢疫情防控阻击战。

### 清河办事处全力保障群众生活必需品

近日,郑州航空港区清河办事处多措并举,保障群众“菜篮子”“米袋子”等生活必需品。该办事处在各村广泛宣传《郑州市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控领导小组办公室通告(第12号)》的主要内容,确保防控工作严而有序、严而有章、严而有情。

办事处督导各生活超市和蔬菜经营门店,让他们在做好防护措施的前提下,想方

设法,优先保障米、面、油、蔬菜等群众生活必需品的供应,做到货足价平。

因村制宜,狠抓落实。该办事处有生活必需品经营的村庄,合理安排采购时间,引导群众做好防护、错峰采购;无生活必需品经营的村,发挥党员志愿服务队的的作用,开展物品代买代送服务,确保群众生活物资供应得到保障。

### 办事处在“疫”线给先进个人颁奖

3月8日,郑州航空港区清河办事处广大女党员干部在抗疫一线欢度自己的节日,办事处党工委把颁奖台搬到各村防控卡口,现场表彰在疫情防控工作中涌现出的妇女先进个人。

新冠肺炎疫情发生后,清河办事处机关和各村70余名女党员干部巾帼不让须眉,不惧危险、不畏劳苦,始终奋战在抗疫一线,用实际行动为辖区疫情防控斗争作出了重要贡献,涌现出许多先进典型和模

范人物。

“三八”妇女节到来之际,清河办事处党工委在优中选优,评出24名新冠肺炎疫情防控工作妇女先进个人。

考虑到现在是特殊时期,清河办事处党委书记冯明霞、主任宋保林、人大工委主任冉志洁分赴辖区各村防控卡口,现场表彰正在抗疫的妇女先进个人,希望她们在疫情防控和社会经济发展工作中再创新业绩、再铸新辉煌。